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PREZENTUL
COMUNICAT CUPRINDE

Prezentare generală a
programelor CAD europene
pentru încălțăminte

Prima fază a proiectului este acum finalizată și permite partenerilor
să meargă mai departe. Profitați de această ocazie pentru a
descoperi mai multe!

DIGITAL FABLAB: 
" ÎNVĂȚARE PRIN PRACTICĂ" ÎN

ÎNVĂȚĂMÂNTUL PROFESIONAL ȘI
TEHNIC ÎN DOMENIUL ÎNCĂLȚĂMINTEI

ERASMUS+ DIGITAL FABLAB
FOOTWEAR VIRTUAL LEARNING BY DOING  
(REF: 2020-1-PT01-KA226-VET-094924)

Utilizarea tehnologiilor digitale și a tehnologiei informației și comunicațiilor (TIC) a crescut rapid în scopuri
educaționale și de învățare de când a apărut pandemia Covid-19 la începutul anului 2020. Aceste
tehnologii sunt, de asemenea, un mijloc interesant de atragere a generațiilor tinere din întreaga lume.
Într-adevăr, una dintre provocările majore pentru sectorul încălțămintei rămâne atragerea de tinere
talente motivate și calificate. Pentru a aborda o astfel de problemă, consorțiul proiectului Erasmus+ Digital
FabLab lucrează la încorporarea unei metodologii de "învățare prin practică", care îi implică mai eficient pe
studenți și pe lucrători să învețe despre cele mai recente inovații în domeniul încălțămintei. FabLab-urile
sunt ateliere comune în care studenții pot avea acces la echipamente și tehnologii pentru a proiecta și
crea produse, componente sau accesorii pentru încălțăminte. Astfel, această metodologie se bazează pe
simulări și pe învățarea prin experiență, permițând studenților să aplice cunoștințele învățate în sălile de
clasă în situații reale.

Proiectul Erasmus+ oferă, în plus, un curs internațional comun,
certificat la nivel național și recunoscut la nivelul UE, pentru
dezvoltarea de competențe practice pentru studenții din domeniul
încălțămintei și alte persoane interesate să se alăture sectorului. În
plus, partenerii din cadrul proiectului vor dezvolta o metodologie
comună pentru realitatea augmentată destinată profesorilor VET
din domeniul încălțămintei. Acest lucru va asigura faptul că
profesorii pot învăța cum să stăpânească programul și să introducă
pe deplin FabLab-ul digital în programele lor obișnuite de
învățământ într-un mod convingător pentru cursanții lor.

Microcredite pentru cursuri
de scurtă durată în
domeniul fabricării
încălțămintei

Focus pe: Școala în
perioada COVID
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ICad3D+ este dezvoltat în Spania, este primul software pentru designul
de încălțăminte și obținere a tiparelor care integrează într-un singur
program două cadre diferite, modele 3D și modele 2D, care lucrează în
paralel și simultan. În acest fel, ICad3D+ se prezintă ca fiind cea mai bună
alternativă virtuală la procesul tradițional de proiectare și obținere a
tiparelor, reducând timpul alocat, precum și materialele și resursele
umane ale companiei.

Prezentare generală a programelor CAD europene pentru încălțăminte ( realizat de TUIASI)

Sursa: https://www.icad3dplus.com/

MindCAD este dezvoltat în Portugalia. Acesta oferă soluții CAD
2D/3D complete pentru proiectarea, dezvoltarea și construcția de
produse specifice industriei. MindCAD este o soluție pentru
proiectantul și inginerul de produse, oferind o combinație
echilibrată de instrumente CAD 2D și 3D creative și tehnice.
Caracteristicile unice și inovatoare ale soluțiilor MindCAD contribuie
în mod decisiv la creșterea eficienței și productivității.

Caligola 4 este dezvoltat în Italia. Acest software este
compatibil cu orice sistem CAD / CAM ; este interactiv
și nelimitat, flexibil, intuitiv și modern, personalizabil și
actualizat în mod constant. Cea de-a patra generație
CAD de la Comelz este un software de referință pentru
industria încălțămintei.

Sursa: https://comelz.com/nsite/en/caligola-4/
Sursa: https://mindtech.pt/

Software-ul PRAGMA este dezvoltat în Italia. PRAGMA se bazează pe geometrie parametrică. Este utilizat pentru
a importa și edita module. Aplicație de proiectare 2D, NAXOS, crează modele, ajută la pregătirea producției,
gestionarea costurilor și oferă asistență pentru vânzări. Sursa: https://teseo.com/en/ 

Programul Shoemaster poate fi utilizat pentru proiectarea
și fabricarea tuturor tipurilor de încălțăminte, cum ar fi
elegantă, casual, sport, pentru copii, de protecție,
ortopedică și personalizată. În prezent, platforma
Shoemaster oferă o gamă inovatoare de sisteme CAD/CAM
3D și 2D pentru proiectarea încălțămintei, controlul
producției și al costurilor, ingineria încălțămintei la
comandă, precum și soluții pentru piața articolelor din
piele. Din 2016, Shoemaster aparține Grupului Atom, lider
mondial în industria încălțămintei în domeniul sistemelor de
tăiere, al utilajelor și mașinilor de formare spațială. Sursa: https://atom-shoemaster.com/en/

Romans CAD, este dezvoltat în Franța. Este un program dedicat
industriei de încălțăminte. Se bazează pe cloud, ceea ce permite
echipelor să lucreze mult mai rapid și să își îmbunătățească eficiența.
Este o modalitate excelentă de a facilita comunicarea între designeri
și producători.

Sursa: https://www.romans-cad.com/

https://mindtech.pt/
https://teseo.com/en/
https://atom-shoemaster.com/en/
https://www.romans-cad.com/
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Microcredite pentru cursuri de scurtă durată în domeniul fabricării
încălțămintei (realizat de TUIASI) 

În prezent, numeroase instrumente și experiențe se dezvoltă în urma
colaborării în cadrul UE și a procesului Bologna (Standarde și orientări
pentru asigurarea calității în spațiul european al învățământului superior,
Cadrul european al calificărilor, Sistemul european de transfer și acumulare
a creditelor, Suplimentul la diplomă, Europass, acreditări cu semnătură
digitală etc.). Aceste instrumente europene pot contribui la transparența
soluțiilor, dar este posibil să fie necesară actualizarea lor pentru a facilita
integrarea microcreditelor (Katos et al., 2020).
Majoritatea țărilor oferă certificate după urmarea unor unități de curs de
scurtă durată în cadrul unui program de studii și a unor premii cu destinație
specială. În alte cazuri, microcreditele sunt oferite în cadrul învățământului
postuniversitar sau sunt descrise ca fiind module cumulabile/independente,
cursuri scurte de învățare pe tot parcursul vieții și formare pentru adulți. În
general, acestea pot avea mai multe credite ECTS (Sistemul european de
transfer și acumulare de credite) atribuite/estimate în diferite țări; intervalul
în ceea ce privește numărul de credite ECTS variază de la 1 la peste 100
(Microbol, 2021).

Sursa: https://ec.europa.eu/education/news/public-consultation-micro-credentials-launched_en

După cum explică Shizuka Kato de la OCDE - Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică în
lucrarea sa (Kato et al., 2020), un termen relativ nou, "acreditări alternative", începe să fie utilizat. Autorii
definesc "acreditările alternative" ca fiind acreditările care nu sunt recunoscute drept calificări educaționale
formale de sine stătătoare de către autoritățile naționale relevante din domeniul educației. Până în prezent,
acreditările alternative oferite la nivelul învățământului post-secundar sau terțiar sunt certificatele, insignele
digitale și microcreditele.
Consorțiul MicroHE, cofinanțat în cadrul programului ERASMUS+, propune o nouă definiție a microcreditelor,
bazată pe o analiză a literaturii de specialitate și pe interviuri cu mai multe părți interesate: "un microcredit
este o subunitate a unei acreditări care ar putea fi acumulată într-o diplomă sau ar putea face parte dintr-un
portofoliu. Exemple sunt insignele digitale, acreditările verificate, micromasteratele, nanodiplomele"
(MicroHE Consortium, 2019).

Conform definiției OCDE, microcreditul este o subunitate a uneia sau a mai multor calificări, care transformă
un minim de 5 puncte ECTS și care ar putea fi acumulată într-un certificat mai amplu sau ar putea face parte
dintr-un portofoliu (Kato et al. 2020).

Datele arată că majoritatea țărilor nu au microcredite menționate în cadrul lor național de calificări. Prin
urmare, pentru majoritatea țărilor, cea mai mare provocare este reprezentată de aplicabilitatea
instrumentelor la microcredite, însă punerea în aplicare la nivel național și conștientizarea instrumentelor în
general reprezintă încă o provocare.

Microcreditele necesită trei elemente fundamentale:
Emitentul este organizația (organizațiile) sau instituția care acordă microcreditele
participanților sau utilizatorilor;

Entitatea de recunoaștere este școala, districtul, instituția de învățământ superior
(IHE) sau Departamentul de stat al educației, Biroul de instruire publică sau altă
agenție de stat care supraveghează certificările.

Utilizatorul este persoana care obține microcredite;

https://ec.europa.eu/education/news/public-consultation-micro-credentials-launched_en


Tehnologia digitală ar trebui să fie exploatată pentru a facilita oportunități de învățare flexibile și
accesibile, inclusiv pentru cursanții adulți și profesioniști, ajutându-i să se recalifice, să se perfecționeze
sau să își schimbe cariera. Sunt necesare eforturi mai ambițioase în domeniul conținutului, al
instrumentelor și al platformelor de educație digitală. Aceste eforturi ar trebui să încurajeze adoptarea,
asigurarea calității, validarea și recunoașterea cursurilor și a oportunităților de învățare în toate
sectoarele de educație și formare. Ca atare, microcreditele surprind rezultatele învățării pe termen scurt.
În acest sens, Comisia elaborează o abordare europeană pentru microcredite. 

Comisia a precizat către Parlamentul European 6 "recunoașterea automată a calificărilor și a perioadelor
de studiu în străinătate pentru perfecționare, asigurarea calității activităților transnaționale comune. În
plus, recunoașterea și portabilitatea cursurilor de scurtă durată care conduc la microcredite ar permite
statelor membre să aprofundeze și să accelereze cooperarea, în comparație cu ceea ce pot face în
prezent în contextul procesului de la Bologna".

Lipsa unei definiții comune și a unei abordări comune îi face pe angajatori să se simtă nesiguri cu privire
la ce sunt microcreditele și la ce ajută. Recunoașterea studiilor anterioare este cea mai potrivită metodă
actuală de recunoaștere a microcreditelor pentru continuarea studiilor.

Platformele europene MOOC (Massive Open Online Course) au lansat un cadru de microcredite care se
încadrează în Cadrul european al calificărilor pentru învățarea pe tot parcursul vieții, care combină
rezultatele învățării în învățământul superior și în formarea profesională. Criteriile cheie sunt asociate cu
rezultatele învățării, volumul de muncă (4-6 ECTS sau 100-150 de ore) și nivelul. Un microcredit ar trebui
să respecte descriptorii din Cadrul european al calificărilor (nivelurile 6, 7 sau 8, cu opțiuni pentru
nivelurile 4 și 5, în combinație cu ECTS) și nivelurile echivalente din cadrul național al calificărilor al
instituției de învățământ superior în cauză.

Internaționalizarea este un subiect-cheie: alături de discuția la nivel național, trebuie să se ia în
considerare și să se țină seama de aspectul construirii în comun a microcreditelor cu o abordare
transnațională.

În cazul încălțămintei, există Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment) și
MOOC-uri dezvoltate de actualul consorțiu, cu finanțare europeană, care pot beneficia de
implementarea microcreditelor, cum ar fi Sciled (https://sciled.eu/en/), Skils4Smart TCLF Industries 2030
(https://s4tclfblueprint.eu/), Knowledge4Foot (https://knowledge4foot.eu/), Fit2Com
(https://www.fit2comfort.eu/), DiaShoe (https://diashoeproject.eu/).
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Sunteți în continuare curioși în legătură cu microcreditele? Citiți
articolul complet pe site-ul Digital FabLab!

Microcredite pentru cursuri de scurtă durată în domeniul fabricării
încălțămintei (realizat de TUIASI) 

https://www.digitalfablab.eu/news/microcredentials-for-training-courses-on-footwear-manufacturing/434.html?lang=en
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Odată cu răspândirea pandemiei Covid-19 în 2020, școlarizarea la domiciliu s-a transformat dintr-o
practică de nișă într-o realitate consolidată pentru milioane de tineri din întreaga lume. Încă de la
începutul acestei experiențe, a fost evident faptul că metodele clasice de predare nu erau potrivite
pentru învățarea virtuală, ceea ce înseamnă că profesorii și formatorii s-au străduit să dezvolte abordări
mai eficiente ale disciplinelor lor, exploatându-și toate cunoștințele și făcând față resurselor limitate pe
care le aveau în posesie.

Focus pe: Școala în perioada COVID (de către CEC) 

Sistemul de educație și formare profesională a fost mai afectat de restricțiile de mobilitate cauzate de
pandemie decât învățământul superior, din cauza limitării oportunităților de învățare la locul de muncă și
a necesității de a organiza activități punctuale în cadrul școlii. În februarie 2021, OCDE și-a încurajat
guvernele membre să ofere îndrumare și resurse didactice școlilor de învățământ profesional și tehnic
pentru a facilita reproiectarea programelor de studii și a metodelor de predare, inclusiv implementarea
unor abordări pedagogice inovatoare și a noilor tehnologii.

Într-adevăr, de la începutul pandemiei, am avut parte de o transformare rapidă a învățământului virtual.
În septembrie 2019, Confederația Europeană a Încălțămintei, partener al proiectului Erasmus+ SciLed, a
realizat un studiu de cercetare privind diferite instrumente și metode de învățare. Trei ani mai târziu,
mențiunile incluse în raport sunt considerate mai degrabă practici cotidiene decât metode de ultimă oră.

Dacă sunteți interesați să aflați mai multe despre acest studiu și despre realitatea
augmentată ca instrument de învățare, citiți articolul complet pe site-ul Digital FabLab!

URMĂRIȚI ÎN CONTINUARE ACTIVITATEA NOASTRĂ
PE SITE-UL PROIECTULUI ȘI PE REȚELELE DE
SOCIALIZARE ȘI NU EZITAȚI SĂ CONTACTAȚI
CONSORȚIUL PENTRU ORICE INFORMAȚIE!

https://www.digitalfablab.eu/
https://www.facebook.com/digitalshoefablab
https://www.digitalfablab.eu/news/school-in-the-time-of-covid-ar-as-a-learning-tool-driving-industrial-innovation/538.html?lang=en
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KA226 - Partnerships for Digital
Education Readiness

ERASMUS+ Digital FabLab
Sprijinul acordat de Comisia Europeană pentru
elaborarea acestei publicații nu constituie o
aprobare a conținutului, care reflectă doar
opiniile autorilor, iar Comisia nu poate fi trasă la
răspundere pentru orice utilizare a informațiilor
conținute în aceasta.

CTCP – Centro Tecnológico do Calçado
de Portugal
www.ctcp.pt

Rua de Fundões – Devesa Velha 3700-
121 S. João da Madeira (Portugalia)

Communication

CEC - European Footwear
Confederation

www.cec-footwearindustry.eu
Square de Meeûs 37

1000 Brussels (Belgia)

Numărul de referință al proiectului: 2020-1-PT01-
KA226-VET-094924
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